

让每一个学生在创新中快乐成长

合肥市梦园中学为学生搭建素质教育大舞台取得丰硕成果



合肥市语文优质课一等奖获得者韩春老师

扎实教科研助力 教育教学成绩稳步提升

确立目标,找准抓手,迅速行动,这是 梦园中学的"行动指南"。

2014年可以说是梦园中学的教研年, 层出不穷的教研活动中涌现出了一批高 素质的教师,"除了常规教研,学校还以课 题研究为抓手,目前正在进行研究的安徽 省级课题2个,高新区微型课题12个。学 校还积极为老师创造条件,只要是老师们 需要的、有助于教研水平提高的活动,王 咏梅校长都积极为学校争取,老师们的斗 志也被激起来了。刚获得合肥市中小学 体育教学比赛一等奖的颜家梅老师是王 咏梅校长的"徒弟",她对学校的教研氛围 大加赞赏,在合肥市第二届体育教师基本 功大赛上,她代表高新区参赛并取得了两 个团体项目的一等奖。

"我觉得印象最深刻、效果最好的是去年9月份设立的'首席教师'工作制度,英语学科的杨立仁老师和数学学科的陈太隆老师是学校教学经验丰富的教师,他们把自己的教学经验拿出来和年轻教师分享,并不辞辛苦地手把手教年轻老师。"李婷老师是杨老师的徒弟,她始终忘不了她获得合肥市初中英语课堂教学比赛一等奖之前,杨老师细致耐心地辅导她的过程,"那种有目标的引领性指导,让我信心倍增,同时又有了努力的方向,这种感觉很很美好。"李老师说。

短短一年多时间,老师和学生们就取 得了多项荣誉:在合肥市多媒体应用课堂 教学展示课中巩立平获得一等奖;在合肥 市课堂教学比赛中,李婷获得英语学科一 等奖、颜家梅获得体育学科一等奖、宋洁 获得地理学科一等奖、韩春获得语文学科 一等奖、张小美获得合肥市初中地理课堂 教学比赛二等奖、邵玲玲获得合肥市中小 学音乐教学比赛三等奖;在全国中小学互 动课堂教学实践观摩活动中,张薇、张志 良、王静、徐俊获二等奖,李纯维、邵玲玲 获三等奖;在安徽省录像课评比中曹雁宾 获二等奖;在中国长三角地区微课大赛 中,彭国勇获得中学理科组二等奖、周礼 兰获得中学理科组三等奖……2014年中 考成绩也让人喜出望外:这一年,学校共 有197人参考,最高分766分,700分以上 64人,接近学生数的1/3,平均分623分!

□李皖婷 彭国勇 吴苗苗

2013年,在高新区工委和管委会的正确领导下,合肥市梦园中学彻底实现了中小学分离办学,这是学校发展历程中具有重要转折意义的一年。

2014年,对于合肥市梦园中学来说,是注定要写入校史的一年;这一年,学校终于有了自己的校园,并顺利搬迁到新校址办学;这一年,成为了学校的教研年,开展了以课题研究为抓手、首席教师为引领的系列教科研活动;这一年,在合肥市课堂教学比赛中,老师们夺得了多个一等奖;这一年,学校举办了首届科技节,学生获奖无数……

2015年,以科技创新为特色的梦园中学没有停下前进的脚步,流水的光阴继续诉说着属于梦园中学的故事。



高新区"三创节"梦园中学科技日活动



科技制作比赛深受学生喜爱



学生正在进行实验操作

课堂与活动双轮驱动,促进学生素质全面提高

有了教科研的全面开花,梦园中学的孩子们尽情享受着一节节精彩生动的课堂,学生们的梦想在课堂上扬帆起航。以主

题活动为主线,以社团活动为载体,丰富多彩、生动活泼学生活动为学生的全面发展打下坚实基础。

高效课堂成为学生放飞梦想的舞台

"我最喜欢王静老师的课啦,她总是能用最有趣的方式来教学,给王老师点赞。还有,作为班主任老师,王老师用爱把我们包围了,她也用科学的班级管理方式让我们明白了责任与奉献的意义,在王老师带过的上一届学生中,她编写了二十万的短信发给家长们,让家长们了解了自己孩子每一天的情况,最终她的班级取得了特别好的成绩。"七(5)班何青璇告诉记者,

在王老师的课堂上,她和小伙伴们都不舍得下课。

"我最喜欢陈太隆老师的课,他总是很幽默,而且能和同学们打成一片,即便是数学成绩有些薄弱的学生也非常喜欢陈老师的课。" 八(5)班班长王天辰同学是陈老师的忠实粉丝。

正是在一个个优秀的教师教辅 下,一节节精彩的课堂的帮助中,梦 园中学的学生们享受着优质教育。

以主题教育为主线的 社团活动精彩纷呈

"我很喜欢呆在学校里,除了精彩的课堂,学校的活动可丰富了,除了利用清明节、端午节、教师节、中秋节、国庆节、元旦等节日活动,开展针对性教育活动外,每个月还有相对应的活动,比如3月举行'学雷锋,做有道德的人'系列活动,9月,以'诚信教育'为主线开展诚信系列教育活动,学校图书馆出台了24小时诚信借书制度,利用班级宣传栏开展了'放飞梦想,梦想启航'活动,去年还成功举办了首届校园科技节活动,我在不同的活动中快速成长着。"七(4)班张梦怡同学是学校主题教育活动的积极参与者,她告诉记者,在首届校园科技节上她再次和自己的爸爸合作拍摄了一组航拍作品,在爸爸的鼓励下参加了多次航拍比赛,并呈现了诸多航拍作品。

"我觉得采用生动活泼的形式,让学生在活动中知识得到进一步扩充,能力得到进一步提高。利用班级道德讲堂和学校道德讲堂开展了各式各样的主题活动,诸如学校道德讲堂系列活动和学校美德少年评比活动。"王飞副主任对此很有感触。

"学校为我们举办了丰富多彩的社团活动,学习压力不大的我们,在社团活动中表现的也特别好,也获得了很多奖项,这对我们以后在高中的学习生活乃至以后的人生道路,都有很好的精神指导作用。"这段话来自八(4)班赵悦同学,她不仅是班长也是学霸更是社团达人,各种各样的活动都能看到她精彩的表现。

"我希望学校能给学生们提供一个轻松的学习环境,让他们在梦园中学的三年时间内能够学有所长,在高中学习能够发挥强大后劲,走好以后的人生道路。比如在首届科技节上,学生们亲自动手制作了科普知识展、科技动手制作作品展、细胞模型展、植物标本展和学生科幻画展,特别是科技创新社团组织的'筷子搭桥承重比赛'和科普知识抢答赛让老师们耳目一新。其内容涵盖了物理、化学、生物、地理、数学、政史等多个学科,对他们是一次极好的锻炼。"王咏梅校长说着。

所以,好成绩的取得一点也不诧异:九年级学生创作的微电影《挂包器的秘密》获得第五届全国青少年科学影像节微电影二等奖;学生科幻画获市级一、二等奖;在"发现小画家,与大师面对面"中小学生现场绘画比赛中,学校4位学生均获一等奖;在合肥市校园足球联赛中我校足球队获得初中组二等奖;在高新区"日有所诵"经典诵读比赛中获得二等奖,并代表高新区参赛合肥市广玉兰杯经典诵读比赛,再获二等奖;在"啦啦操"比赛中获得高新区一等奖、合肥市一等奖……

不积跬步无以至千里,不积小流无以成江海,一步一个脚印,坚韧不拔地朝前走,就会发现,生命的韧性是惊人的。合肥市梦园中学,将发展与创新融合在教育教学的过程中,在不断地自我完善与追求的过程中,脚踏实地,成为一所深受受家长和社会赞赏的好学校!

